

学过炒菜当过领班

90后不做厨师为人修脚

谈起足疗,很多人会嗤之以鼻,认为整天给别人捏脚丫子的职业上不了台面,没啥大出息。然而,在滕州却有一名小伙,他虽然出生在厨师世家,却丝毫没有束缚住人生。17岁时,他毅然离开家乡去南方闯荡,19岁时开始学习修脚。今年,26岁的他回到滕州,用自己的积蓄开了一家足疗店。他就是90后小伙王凯。

1990年王凯出生在滕州市荆河街道小河村,从他爷爷那辈开始,家里出了不少厨师。“我爷爷年轻的时候就在村里开饭店,由于他炒的菜味道好,所以生意一直不错。父亲年轻的时候,就跟着五姥爷去机关招待所当学徒,几年后父亲出师,便去了其他饭店当二把刀,后来升为主厨。”王凯说,“父亲做主厨不久,我便出生了。”

由于家里的长辈多是厨师,在这种环境下,王凯很小就开始跟着长辈学做饭,10岁时便可以做几道像模像样的菜了。“我有一个弟弟,记得我10岁左右,由于父母亲都上班,所以每天中午都是我做饭,然后我们兄弟俩一起吃,当时我还没有灶台高。”王凯说。

在王凯15岁时,父母在他家附近开了家饭店,王凯初中毕业后便在饭店里帮忙。“可能是因为从小就做饭的原因,当时的我对厨师这个行业提不起兴趣,所以后来我才去了南方打工。”王凯说。

17岁时,王凯只身来到杭州做起服务员,由于他有从前在家里饭店帮忙的经验,所以19岁时,他便升为了领班。王凯工作的地方是一个集吃饭、住宿、洗浴、按摩为一体的综合

性酒店,而他作为领班,也经常和其他部门的人打交道。“记得有一天,我去按摩部找做脚医的朋友玩,当时他正好没有活儿,便给我捏了捏脚,回去以后我感觉很好,于是接下来的一段时间,我每天都会向他咨询关于捏脚的一些知识,有时候还会亲自给客人捏脚。”王凯说,“大概半年后的一个晚上,我突然意识到,做服务员只是吃青春饭的,不如专做脚医,这样年纪大了也能养活自己。”第二天,王凯便到一家足疗店应聘。

2015年,王凯已经26岁了,七年间,他的技艺有了很大的进步,并且思乡之情也越来越重,于是便打算回家乡自己开店做老板。6月,王凯离开了杭州,一个月后他的足疗店便正式开业了。

由于王凯的足疗店在滕州老教堂附近,周围小区里老年人比较多,于是王凯在一开始便推出“开业前半个月65岁以上老人免费”的活动。王凯表示,他之所以这样做,主要还是为了服务老年人,同时也为足疗店打响名气。

“现在多数人对脚医这个行业都有误解,其实早在几千年前的商朝,就对足病有了记载。到了清代,修脚已成为一个专门的行业。”王凯说,“今后我打算多招几名学徒,等他们学成以后再开几家连锁店,将这种手艺发扬光大。”

(特约记者 金亮)



耄耋老人如厕时摔倒

好心人主动搀扶帮报警



晚报讯(记者 邵士营 通讯员 万照广 张烨)28日,现年82岁的陈广军老人颤抖着双手,将一面绣有“品德高尚,见义勇为”字样的锦旗送到薛城小伙李宗斗的手上,对他再三道谢。

家住市中区铁西小区的陈广军老人患有脑梗塞,10月9日下午4时,在兴安街铁路东公厕如厕时,因蹲厕方便时间过长,晕倒在厕所沟槽里,鞋子、衣服上溅满粪便,无法站起。因怕做好事被讹,进进出出如厕的20多人无一人敢上前扶起老人。当时,薛城区住建局职工李宗斗到市中区办事,目睹此情况后,不顾脏乱,在一名学生的配合下,把老人扶到厕所的墙角处,让老人背靠墙休息,并立即拨打

110和120求救。120急救车赶到后,李宗斗又与医务人员一起把老人抬出了厕所,擦拭检查后抬上救护车,医护人员留下了李宗斗的电话。120急救车开走后,李宗斗乘公交车赶到薛城,再次拨打120咨询询问被扶老人的康复情况,并利用休息日带着牛奶和水果来到陈广军老人住处看望老人。

由于抢救及时,老人身体并无大碍,第二天就安全出院回家。获悉这有惊无险的摔倒抢救过程后,陈广军老人的家人通过报警台,查到了这位薛城好人的姓名和电话,并联系上了他。就这样,出现了陈广军老人向李宗斗送锦旗的感人一幕。

两男子合伙盗窃机动车电瓶

每斤仅售2.5元不够“本钱”

晚报讯(记者 苏羽)为了挣钱,苏某和张某打起了盗窃货车电瓶的主意,三个月时间连续作案十多起,偷盗大货车电瓶几十块,范围辐射五区一市,甚至延伸到我市周边地区。

26日凌晨1时左右,市中区渴口派出所民警巡逻至汤庄社区时,发现路边停放的一辆机动货车旁,两名男子形迹可疑,遂准备上前盘查。两男子见民警上前,撒腿就跑,被民警追出100余米后抓获。随后,民警在其驾驶的车辆的发现数个电瓶。

经讯问,二人交代,当天夜间,二人驾驶一辆桑塔纳轿车流窜到汤庄社区,发现目标车辆后,用事先准备好的断线钳、扳子、剪刀等作案工具,将连接电瓶的电线、护栏等绞断,取走电瓶后随即离开,

整个过程持续不到一分钟。碰上没有任何防护措施的车辆,两人只需几十秒钟就能将电瓶盗走。

据了解,苏某曾因偷狗被公安机关处罚过,张某早前在货车修理厂工作,对于货车的拆卸等较为了解,两人聚在一起商量赚钱的门路,想到偷电瓶变卖来钱得快。两人乘车来到郊区到处乱转,伺机盗窃货车的电瓶。作案时,苏某放风,张某则拿绞钳等工作实施盗窃。两人从今年6月底至今,辗转我市五区一市,甚至辐射江苏邳州、临沂、苍山等地,涉案价值3万余元。每次得手后,两人便以每斤2.5元的价格卖给电瓶收购人员。

张某的胳膊曾经因工伤骨折,后因觉得并无大碍便没有去医院治疗。在盗窃电瓶过程中,拆卸近百斤的电瓶让张某有些“吃不消”,

后到医院检查时才得知,骨折较为严重,急需进行治疗。苏某表示,偷来的电瓶以低廉的价格卖给了小修理厂和废品站,有时候去较为偏远的地方偷电瓶,光加油就得100多元,核算下来,除去加油的钱,每人也就分得几十块钱,想想付出与回报不成正比,他们甚至想过洗手不干。

渴口派出所民警周升东表示,在调查中发现,被盗电瓶的小货车中,有七八成车辆的电瓶都没有采取防护措施。民警提醒,车主应提高防盗意识,为车辆安装防盗报警器,长时间停车时尽量找有人看管的停车场,尽可能的采取措施减少被盗几率。

目前,两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审理当中。



装货阻交通

27日,在市中区文化路和解放路交会处东面,一男子正在向停在路边的电动三轮车上装纸箱,三轮车几乎占了一个车道的路面,使得本就狭窄的路口更加拥挤。(记者 邵士营 实习生 种冰雪 摄)

住院接连丢东西 病友亲属下的手

失主:希望其能改过

晚报讯(记者 董艳)家住高新区光明花苑小区的陈先生,最近几天身体不适,一直在医院住院治疗。细心的陈先生及其家人发现,在住院过程中,自己所携带的生活用品接二连三地莫名丢失。起初陈先生还有些不在意,但是随着丢失物品的增多,陈先生及其家人便觉得有些蹊跷。通过细心观察,陈先生和儿子找到了丢失物品的真正原因。

陈先生的儿子小陈告诉记者,一家人发现事有蹊跷的时候是在陈先生住院后的第三天清晨。当时陈先生起床去卫生间,翻遍了病床、橱柜都没有找到携带的卫生纸,无奈之下,小陈只好去楼下另买了一卷卫生纸。

事后,陈先生有些纳闷,住院第一天,妻子便给他准备的一大袋卫生纸,并在病床上放置了一小

卷。前一天傍晚陈先生还使用过这卷卫生纸,用过后也放回了原处。接着,他早早睡下了,小陈外出直到深夜才回来,之后没有关注过卫生纸的事情。到了第二天,陈先生想起要使用时才发现,卫生纸不见了踪影。更让他感到疑惑的是,橱柜里剩下的卫生纸也没有了踪影。

虽然卫生纸不见了,但是检查身上的钱财并没有丢失,陈先生就没什么说什么。可是让他及其家人没有想到的是,之后的几天,剃须刀、从家里带来的肥皂、新买的肥皂接二连三地丢失,让陈先生及其家人慢慢重视起来。

陈先生认为自己晚上睡得早,儿子又经常外出,这个空当很容易给心思不良的人制造机会。通过和儿子商量,陈先生决定实施寻找“第三只手”的计划。当晚,陈先生

依旧很早躺下,假装睡着了,他的儿子也假装外出,但是出门后接着返回,在门口观察。果然在晚上十一点左右,“第三只手”出现了。

陈先生听到有人开始在橱柜里东翻西找起来,正在“熟睡”的他忽然醒了过来,小陈也从门外走进来,抓住了“第三只手”。让爷俩意外的是,“第三只手”不是外人,而是邻床病友的陪护亲属。通过交谈,陈先生得知,该亲属顺走生活用品后,便马上拿着物品离开医院,不留任何痕迹,所以陈先生才没有在一开始就猜到是他所为。

住院几天来,陈先生和隔壁病床的病人交流得不错,关系也还好,为了给他留面子,他和家人选择了沉默。“虽然我们并没有追究其责任,但还是希望对方能改正这个坏习惯,不要再有类似的事情发生。”陈先生说。